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Aan:De heer Van den DikkenbergIn afschrift aan:Provinciale Staten van Utrecht

ONDERWERP Beantwoording schriftelijke 
vragen ex. art. 47 RvO aan het
college van GS gesteld door B.
Van den Dikkenberg van de 
SGP-fractie betreffende 
opkoop van boerderijen.

DATUM 13-12-2022
DOCUMENTNUMMER UTSP-1088738041-9167
CONTACTPERSOON Anne Jansen
BIJLAGEN Geen

Geachte heer Van den Dikkenberg,

Bijgaand de beantwoording van de door u gestelde vragen. 

Toelichting
Naar aanleiding van de beantwoording van onze schriftelijke vragen over opkoop van boerderijen hebben wij nog 
een aantal vervolgvragen.

1. Hoe is het contact met het ministerie van I&W sinds de beantwoording van onze vragen verlopen? Zijn er 
nieuwe ontwikkelingen te melden qua potentiële opkoop van bedrijven de genoemde projecten (A27 en 
A1/A28)? 

Antwoord
Naar aanleiding van de op 16 november jl. in Provinciale Staten aangenomen motie 110 ‘Afspraak is afspraak’ is 
door gedeputeerde Sterk contact gezocht met het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat. Dit heeft geleid tot 
een gesprek met minister Harbers op 1 december. Tijdens dit gesprek is door de minister benadrukt dat er, voor 
eventuele toekomstige aankopen met betrekking tot extern salderen, nadere spelregels worden geformuleerd. Dit 
in onderling overleg tussen provincies en Rijk.
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2. U geeft aan dat het Rijk mogelijk wel stikstofruimte wil verwerven voor de legalisatie van Schiphol en dat 
hiervoor Utrechtse bedrijven in beeld kunnen zijn. In hoeverre hebt u concrete aanwijzingen voor deze 
gedachte en zijn deze aanwijzingen na de beantwoording van onze vragen nog verder ondersteund? 

Antwoord
Zoals blijkt uit de gecorrigeerde beantwoording, die eerder aan u is verzonden, is niet het Rijk, maar Schiphol zelf 
verantwoordelijk voor de verwerving van stikstofruimte, indien zij dat nodig acht. 
Inmiddels hebben we kennis genomen van berichten in de media die stellen dat er daadwerkelijk stikstofruimte is 
aangekocht door Schiphol, ook in Utrecht. Er is telefonisch contact geweest met de CFO van Royal Schiphol Group
en binnenkort vindt een BO plaats met hem waarin dit onderwerp op de agenda staat
 

3. Wat kan de provincie doen en wat heeft de provincie gedaan om het opkopen van boerderijen in de provincie 
Utrecht voor de legalisatie van Schiphol te voorkomen? 

Antwoord
Wij kunnen daar niets aan doen. In de Porthos-brief van 25 november heeft het Rijk aangekondigd meer regie op 
de uitgifte van stikstofruimte via extern salderen te willen nemen, via een eerste recht op koop. Wij hebben 
inmiddels in een brief aan de minister voor Natuur en Stikstof aangedrongen op snelle invoering van dit recht.

4. Wie is bevoegd gezag voor de vergunningen voor Schiphol? 

Antwoord
De minister van LNV.

5. Bent u bereid bij het Rijk aan te dringen op een snelle toepassing van een schot tussen NH3 en NOx om het 
cowboygedrag waar we opnieuw getuige van dreigen te worden definitief af te snijden? 

Antwoord
Ten tijde van instelling van het Stikstofregistratie systeem is onderzocht of het al dan niet mogelijk is om een schot 
tussen NH3 en NOx te plaatsen. De conclusie was destijds dat dit juridisch niet kan. 
Op 3 november jl. is er een Kamermotie ingediend door de kamerleden Grinwis, Boswijk en Van Campen waarin 
de regering verzocht wordt te onderzoeken of en hoe het inwisselen van NH3 voor NOx bij extern salderen 
voorkomen kan worden. Afgezien van de wenselijkheid hebben wij inmiddels ook in een brief bij de minister van 
Natuur en Stikstof aangedrongen op duidelijkheid op korte termijn over de mogelijkheden van een schot.
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6. Zijn er verder nog ontwikkelingen gaande in het opkopen van NH3-ruimte voor projecten waarvoor NOx 
benodigd is? 

Antwoord
Zoals bekend is op dit moment extern salderen maar zeer beperkt opengesteld in Utrecht. Wij zijn niet op de 
hoogte van ontwikkelingen inzake opkopen van NH3 ruimte ten behoeve van projecten waar NOx voor nodig is. Wij
zijn wel voornemens de beleidsregels extern salderen binnenkort volledig te gaan openstellen, zoals in andere 
provincies al langere tijd het geval is.

Hoogachtend,
Gedeputeerde Staten van Utrecht,

Voorzitter, Secretaris,
mr. J.H. Oosters mr. drs. A.G. Knol-van Leeuwen


	
	


